

Obnova botanické zahrady v Bečově finišuje

Rudolf Voleman

Botanická zahrada v Bečově nad Teplou na Karlovarsku, která byla za první republiky jednou z nejvýznamnějších sbírkových zahrad u nás, se na začátku srpna otevře veřejnosti v novém kabátu.

Nabídne nejenom unikátní zahradní a krajinářskou architekturu a expozici zajímavých a ojedí-

V sobotu 10. srpna se zahrada otevře veřejnosti

nělých listnatých a jehličnatých dřevin, ale také zázemí včetně pěti vyhlídkových míst, Korunní rybník s možností koupání či přednášky a výukové programy. Komentované prohlídky a pří- městské tábory organizuje již nyní v předstihu.

„Letos se nám podařilo do areálu botanické zahrady nákladem dvou set tisíc korun zavést a rozvést elektrickou energii,“ uvedl Jiří Šindelář, předseda místní organizace Českého svazu ochránců přírody Berkut, která botanickou zahradu poté, co se o ni po II. světové válce nikdo nestaral, zachraňuje. „Díky elektrické jsme mohli vybudovat stánek s občerstvením, můžeme zde provozovat divadelní vystoupení, promítat filmy nebo pořádat koncerty,“ uvedl Šindelář.

Myslí tu také hlavně na děti. „Pro nový školní rok máme připravenu celou řadu výukových



Foto PRÁVO – Rudolf Voleman

Korunní rybník, na snímku před napuštěním, je jednou z dominant botanické zahrady v Bečově nad Teplou.

programů. V týmu máme několik lektorů, kteří jsou schopní pro děti připravit program o živé i neživé přírodě, třeba o obojživelnících, ptácích, rybách či o geologii nebo o krajinotvorbě. Těch témat je ale mnohem více,“ podotkl správce botanické zahrady, kterou v letech 1918 až 1935 na devíti hektarech nechal vybudovat bečovský vévoda Jindřich Beaufort-Spontin.

Na zhruba 130 tisíc korun vyšlo vyvrtání studny s pitnou vodou.

„Bez ní bychom nemohli pořádat dětské pří- městské tábory. Jako první si ho tady užijí děti z místního oddílu bečovští Strážci pokladu,“ poznamenal Šindelář.

V sobotu 10. srpna se pak zahrada otevře veřejnosti. Uskutečnění se zde tradiční Oslny botanické zahrady. Koncem srpna pak proběhne festival ekologických projektů nazvaný Rajske zahrady. Původně měla být zahrada otevřená plně veřejnosti již na začátku července, ale kvůli technic-

kým problémům se to nepodařilo.

Nyní se intenzivně pracuje na dokončení bezpečnostního přepadu zhruba hektar velkého Korunního rybníka, který nabídne možnost osvěžení, ale také si zde bude možné půjčit loďky nebo šlapadla. Vrcholí rovněž práce na dvou písčinych plážích. Jedna z nich je pro děti a doplněna bude vodotryskem.

Opalování či odpočinek v romantickém prostředí nabídne ostrůvek, kde jsou již nyní přípra-

vena dřevěná křesla, nebo molo. Těsně nad hladinou rybníka vede naučná stezka mokřadem, kterou jinde v republice návštěvníci nenajdou. „Prioritně nabídne pohled na flóru typickou pro Slavkovský les,“ uvedl správce.

Po otevření bude botanická zahrada otevřená veřejnosti každý den od 9 do 19 hodin. „Výše vstupného bude v rozmezí 30 až 60 korun nebo v režimu permanentek a slevových klubových karet,“ uvedl Šindelář. „Již nyní

ale třikrát denně organizujeme komentované prohlídky,“ připomněl Šindelář s tím, že vstupné je 60 korun. „Odezva na prohlídky je, myslím, příznivá, protože díky průvodci si i laik všimne dendrologických zajímavostí, kterých by si třeba sám nevšiml,“ vysvětlil Šindelář.

Dokončuje se rovněž první česká bioferrata. „Jedná se o zajištěnou skalní cestu, která nabízí ukázkou vegetace skalních štěrbin,“ uvedl Šindelář. V zadní části zahrady je umístěn sad s genofondem stromů typických pro oblast Slavkovského lesa.

Nutná je i komerční část provozu

„Pěstujeme i zeleninu, jako například brambory, z kterých budeme v občerstvení péct placky,“ dodal správce s tím, že kvůli úvěrům na financování záchrany botanické zahrady se musí ochránáři zaměřit i na komerční část provozu. Botanickou zahradu totiž odkoupili za 800 tisíc korun od města a další milion korun si museli půjčit na vybavení zahrady.

Loni čerpala zahrada evropské dotace ve výši 2,5 miliónu korun, díky kterým bylo kupříkladu obnoveno dva a půl kilometru stezek a pěšin, vybudováno pět vyhlídek či za ně byly pořízeny technické prvky ke Korunnímu rybníku. „Vznikly rovněž tištěné a audio průvodce, které ukazují, jak zahrada vypadala za jeho vzniku a před zahájením její záchrany,“ uzavřel Šindelář.